المحاضرة 9
محرار المزدوج الحراري 
     يستند عمل هذا المحرار على تأثير سيبك حيث اكتشف سيبك عام 1821 انه عندما يتصل فلزان مختلفان على شكل دائرة فأن قوة دافعة كهربائية تتولد عندما ترفع درجة حرارة نقطتي الاتصال ينما تبقى الأخرى ثابتة و عادة تكون النقطة الباردة في نقطة الجليد. لقد وجد أن القوة الدافعة الكهربائي المتولدة في هذه الدائرة تعتمد على طبيعة المعادن المستخدمة في تكوين المزدوج على الفرق بين درجتي حرارة الاتصال و لقد وجد تجريبيا ان E القوة الدافعة الكهربائية الناشئة من دائرة المزدوج الحراري تعتمد على العلاقة التالية:-

          E=A + Bt + Ct2 +Dt3

حيث ان D,C,B,A هي ثوابت تعتمد على طبيعة المعادن المستخدمة .

درجة الحرارة التي  تتكون عندها القوة الدافعة الكهربائية أعلى ما يمكن تدعي بدرجة حرارة التعادل TN و نفرض الحصول على قراءة واحدة فقط لتجنب الغموض في قراءة هكذا محرار.

في هذا المحرار يجب اختيار معدنين  لهما حرارة تعادل تقع خارج حدود المد ى المطلوب قياسه بواسطة هذا المحرار

	المدى
	المزدوج الحراري

	0-300
	النحاس و الحديد كوستنتان

	300-600
	الحديد و النيكل

	600-1000
	 النيكل و الكروم 

	1000-1600
	البلاتين و سبيكة البلاتين و الراديوم

	1600-2000
	الاربيديوم سبيكة الاربيديوم و الريبيديوم

	2000-5000
	التنكستن و المولبيدنيوم
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المحرار الغازي 
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     يعتبر هذا المحرار من أهم و أدق المحارير  و يستند في عمله على ضغط الغاز بثبوت الحجم يزداد بزيادة درجة الحرارة حسب العلاقة 

      Pt=Po ( 1+γt)   -----------------(1) 

حيث γ تمثل معامل زيادة الضغط في درجة الحرارة 

Pt الضغط بدرجة حرارة t
Po الضغط في درجة حرارة الصفر المئوي

بصلة المحرار B تحتوي على الغاز كمادة محرارية يثبت حجم الغاز المحصور داخل البصلة من خلال أنبوب تثبيت ارتفاع عمود الزئبقA بحيث يكون الزئبق ملامس للعلامة S ويتم التحكم بارتفاع عمود الزئبق برفع أو خفض خزان الزئبق, وإذا كانت البصلة مصنوعة من الزجاج فيوضع في داخلها كمية من الزئبق حجمها (1\7) من حجم البصلة الزجاجية وذلك لان تمدد هذا المقدار من الزئبق يعادل التمدد الحاصل في البصلة  وبذلك يبقى حجم الغاز المحصور ثابت بدرجة كبيرة من الدقة.

عند بصلة المحرار B في درجة الانجماد (الصفر المئوي)

Po=P + ho
حيث P تمثل الضغط الجوي

وعند وضع الغاز في درجة حرارة 100 فان:-

P100=P + h100 

وعند وضعها في درجة القياس t فان:-

Pt=P + ht 

نطبق العلاقة (1) عند الحرارة t و درجة 100 سيليزية 

Pt =Po (1 + γt)    ---------(2)

P100=Po (1 + γ100)  -----(3)

من (2) ينتج

Pt – Po =Po γt   -----------(4)

من (3) ينتج

P100 – Po = Po γ100 ------(5)

بقسمة (4) على (5) نحصل على
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أو على 
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أما إذا أريد معايرة المحرار الغازي بالمقياس المطلق فنأخذ النقطة الثلاثية للماء بدلا من نقطتي الغليان و الانجماد و توضع البصلة في الماء في النقطة الثلاثية ثم يقاس ضغط الغاز عندما يكون حجم الغاز ثابت عند العلامة S و ليكن ضغط الغاز عند النقطة الثلاثية Ptp ثم توضع البصلة في سائل مجهول درجة الحرارة و لكن T و ليكن الضغط عند T هو P 
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الى الكلفانوميتر





جريش من الثلج و الماء بدرجة الصفر المئوي





الوسط المراد  قياس درجة حرارته





سلكين من مادتين مختلفتين
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مستودع زئبق





بصلة المحرار





الوسط المراد قياس درجة حرار
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